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ESERCIZIO N. 1. Si definisca f : € — € ponendo f(z) = ——— sez # 0,
i se z = 0.

(1) Si determini lo sviluppo di Taylor-Maclaurin di f.

@

B

(444) Si determini lo sviluppo di Taylor-Maclaurin e 'espressione esplicita della funzione g : © — € definita
da g(z) = 2f'(2) + £(2).

(4v) Si determini lo sviluppo di Taylor-Maclaurin della funzione olomorfa h : € — @ tale che zh’ (2) + h(z) =

f(z).
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ESERCIZIO N. 2. Si definisca ¢ : K = [0,1] x [0,2n] — R? ponendo ¢(u, v) = (e* cos v, e* sin v, v)”.

(4) Si provi che ¥ = ¢(K) & il sostegno di una superficie regolare semplice, verificando che

® Yy, X py #0in K:
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ESERCIZIO N. 3. Si ponga D = {(m, 2)T € R?: 0 < z < arctan <;—1—2~>} .

(4) Si stabilisca se D & misurabile in senso generalizzato in IR2.

(i1) Si stabilisca se il solido E, ottenuto facendo ruotare D intorno all’asse z di un angolo pari a 7, & misurabile
in senso generalizzato in IR3.




4 Universita degli Studi di Trieste — Ingegneria. Trieste, 26 gennaio 2015

COGNOME e NOME N. Matricola

ESERCIZIO N. 4. Si risolva il problema di Cauchy
y// — 1 + (y/)2
y(0) =0
y'(0) =1,
specificando il massimo intervallo su cui la soluzione esiste.

RISULTATO

SVOLGIMENTO




